
У име Оца и Сина и Светога Духа! 

Данас браћо и сестре славимо два велика угодника Божија, два 
рођендана, рођендан светог Јована Пророка и Претече Крститеља 
Господњега за овај живот, и рођендан светог Никите Ремезијанског 
за вечни живот. Данас је празник Ивањдан или Јовањдан како је у 
нашем народу познат, то је рођење светога Претече који је рођен по 
обећању и предсказању Божијем, да буде онај који ће ићи пред 
Господом да припреми стопе, да припреми стазе његове, да 
припреми народ за пријем Месије, Господа Христа. Његово рођење 
је пропраћено чудесним догађајима. Пре свега рођен је од 
престарелих родитеља Захарија и Јелисавете а онда његов живот је 
био живот једнога тада непознатога и невиђенога пустињака који је 
од детињства провео живот свој до тридесет година у пустињи.  

Као младенац бежећи испред мача Иродова, његова мајка 
Јелисавета је побегла са њим у пустињу, тамо се она упокојила и 
остало дете од годину и нешто дана само у пустињи. Али није 
остало сироче јер је имало Бога за родитеља и за старатеља свога и 
анђели Божији служили су томе детету, неговали га, хранили, а 
касније он је провео живот у пустињи у највећим и најтежим 
подвизима хранећи се пустињским зељем и дивљим медом. Акриде, 
скакавци и дивљи мед били су му храна, није имао крова над собом, 
није имао никакву одећу, није имао никаву имовину али је имао 
Бога у себи који га је учио шта треба да ради и како треба да живи и 
тако је он пред појаву Господа Христа јеврејском народу, појавио се 
као чудесан и необичан пророк на Јордану који је проповедао 
Месију који долази коме он, како је говорио, није достојан ни обуће 
одрешити на ногама његовим, и обећавао је народу да ће тај који 
долази за њим крстити их водом и духом.  

И заиста свети Јован Претеча удостојио се такве похвале од Господа 
Христа да је назван највећи рођен од жена. Највећи међу свим 
људима од Адама па све до Господа Христа. Њега дана славе сви 
православни хришћани широм света, његово име се помиње у 



молитвама, у песмама духовним, и он је спреман да свима 
притекне у помоћ који му се моле, а има и међу нама овде који га 
славе као своју крсну славу. Поред тога данас је и слава овога 
манастира овде свети Никита епископ Ремезијански који је живео у 
прво време хришћанства, био епископ овде недалеко од овога места 
у Белој Паланци, тада се звала Ремезијана, који се на данашњи дан 
упокојио, у ствари, родио за живот вечни. Он је као епископ био 
ревнитељ велики за истину Божију, за правду Божију, он је 
проповедао Господа Христа, учио народ јеванђељу Божјему и 
животу по јеванђељу, искорењивао јереси и разбојничке дружине 
које су тада биле окупљане по овим планинама околним и 
приводио их је имену Христовоме и од њих су постајали кротки, 
смирени монаси.  

И ево ова света обитељ овде у овом скромном манастиру, ако дâ Бог 
биће и велики, пре три године је почео да живи, ако дâ Бог 
наставиће тако у још бољим условима, а што је овде отворен овај 
манастир захваљујемо се брату Радмилу Крстићу и његовој супрузи 
Десанци који су из Канаде поклонили ово место, ову кућу овде за 
наше сестре монахиње које овде живе, подвизавају се и моле се Богу 
не само за себе него и за све нас и за цео наш народ.  

Захваљујем се и вама који сте данас овде дошли на ову свету 
молитву и нашем народу из Ниша и околине који воде рачуна о 
овим сестрама овде, који су спремни да им помогну у свим 
потребама њиховим да би могле да опстану и остану на овоме 
месту, да сведочимо сви заједно веру коју је свети Јован Претеча 
проповедао, коју је свети Никита Ремезијански утврдио у народу, да 
и ми ту веру очувамо чисту, неупрљану, неоскрвњену разним 
заблудама и јересима, јер свети Никита се назива сасечитељ јереси 
у оно време а ми данас смо сведоци и треба да будемо следбеници, 
сведоци његови, да се боримо за истину праву и праву веру коју нам 
је оставио наш свети Сава, свети Оци и свети апостоли Христови.  



Само тако браћо и сестре живећи и славећи Бога, трудећи се да 
живимо по светом Јеванђељу, ми ћемо се удостојити да и ми када 
пођемо одавде да се нађемо у Царству Христовоме тамо где се 
налази и свети Јован Претеча, где се налази свети Никита, наш 
Свети Сава и остали угодници из рода нашега, да и ми са њима и 
свима светима славимо чудеснога Господа Христа са Оцем и Духом 
Светим кроза све векове и сву вечност.  

Амин.   


